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Q1- Distance focale de A
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Onach =—-CD or = =2£50C=-0C, de plus
CDr ocr
d=

CC' = 0C = —0C' = —0,4m

Q2- Longueur de la lunette.
L=fi+f£=15+03=L=1,8m
Q3- Angle de réfraction
sini sin30° 0,5

sinr = " = 24 =2’—4:0,2:r=12
Q4- Distance focale de la lentille
1 1 R 1
C_(n_1)<§)_f:>f_n—1_1,5—1_2—m

Q5- VRAIE

Q6- Nucléide X formé
2H+2H->3H+1p 3H
Q7- Quantité d‘acide formé
H,SO, + 2NaOH — NaO4+ 2H0
n=CV= n=20.10°0,1=2.1Cmol n= 0,002mol

Q8- Equilibrons I'équation
H,SO, + 2NaOH - NgO04+ 2H0

Q9- Concentration de soude

NMNgoH = Muy,s0, =  Mnaon = 0,004mol

_ __ NNaqOH __ 4.10 _ -1
Nyaon = CnaonV = Cngon = v = oo = 0,16mol.1



Q10- Quantité de £a I'équilibre

4HClI+ & - 2Ch +2H,0
ng, = 2 — 0,1mol (Nombre de moles d’O2 qui a réagi) il en resteadon
2 2
n’o2 =2-0,1=1,9mol

Q11- Vitesse apres le choc

V, VB
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On a: { muV, + mgVs = mAI_/;{Z+ mBVé i
muV2 + mgVE = myV,° + myVj

m,Vy +mpVy = m,Vy + mgVg
{mAVA2 +mpVE = muV° + mpVy°
@{ mi(VA_V_Azz _mB(V_B_V_32 (1)_

ma(Va = V) (Va + Vi) = —mp(Vs = Vg) (Vs +Vg)  (2)

@,
(D)
(3) dans (1) = my(Vy — V1) = —mp(Vs — V4 =V, + Vi)

—  (my—mp)Vy +2mpVy  (25—-45)X2+2%X45%X =5

>V, =
A my +mg 25+45
1

(a+V)=(Ve+V5)=2Vi=Va+ V-V (3)

Vy=-7m-s"
Q12- Calcul dé7}
B)=2Vp=V,+V,-Vzg=2-7—(=5)=0m/s

Q13- Pulsation des oscillations

(9 10_ 1
w—\/;— /0’1—10rad s

Q14- Hauteur atteinte

On ah = (V¢sin?a) /2g A.N.: h = (20%sin?30)/2.10 = 5m h=5m
Q15- La Portée
X, = (V&sin2a) / g AN.: X, =(20%sin60)/10 = 34,6  X,, = 34,6m

Q16- La valeur dex pourX,, maximale
X =¢sin2a) /g dX/da = (2V¢cos2a)/g=0= cos2a=0=>a=

3

4
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Q17-R=%2 AN.: R = 25— 140 R = 140
S 0,1-10
Q18- Valeur de L

NIS Nmr?
CD=LI=BS=—(ﬂ°l ):>L=ﬂ—°
411077 X1000X7TX0,052

AN. L = o1 =98,6mH L = 98,6mH

Q19- Capacité

2
£0ES 8,85-10712x4x(10-1072
- AN.:C = ( )

C = -
e 0,1:10-2

=35,4-10"11F C = 354pF

Q20- Fréquence de résonance

1 1

A la résonancef, = P AN.:fy = P T ETTRTEE fo=26,9kHz
Q21- Capacité de I'ensemble

C=(C..C))/(C1+Cy)| AN  C=(20.10)/(20+30)=6,67 F C=6,67F

Q22- Vitesse de sortie

Ec=1/2(m¥)=Uqd = V= % AN Vv=4,21.10m/s

Q23- Le rayon du cyclotron

F=qVB=mV2/R = R=(mV)/(qB) AN R=(9,1.10"%.1500.1@)/(1,6.10".0,01)=0,54mm

R=0,54mm

Q24- Lalongueur d’onde
V=MT=A = A=vif AN A=330/3.16=11cm A=11cm

Q25- La longueur d’'un fuseau

L=A/2 AN [=5,5cm

Q26- Longueur d’'onde maximale



Eo=hvo=hc/o A=hc/B; AN  Ao=(6,62.10**3.10)/(5.1,16.10"

A0=245nm

Q27- Egale

Q28- Au bout de 30h , le nombre d’atomes désigtegst
No-No/2®> AN 5.105(1-1/8)=4,38.1¢ n=4,38.1% noyaux
Q29- nRr2o0=Ncac2 = V/IVmM=mM/M = m=V.M/Vm

AN m=(80.64)/22,4=2285g  m=228,5¢g

Q30- On doit utiliser les tuyaux plus grands

PROBLEME I

1°) Vitesse V la distance D
Rg: On entend I'écho que lorsque le son se propags thir, se réfléchit sur la falaise et
rebrousse chemin jusqu’au paquebot.
L’origine des temps est pris €, il est clair qued,A; = T,V etd, A, = T,V.
Le son émis en A parcourt la distarkde — T,V avec une vitesse, doncT,v = 2D — T,V (1)
(car le son a parcouru cette distance gaetondes) ?
De méme, le son du deuxiéme coup de sirene a pardawdistanc®A4’, + 04, enT,
secondesVA’, + 0A, = T,v
Or0OA, =D —A;A, =D —At-V  avecAt = 1minute
Et0A, =D — ALbA, — AjA, = D =T,V —At-V =D — (T, + At)V
Dot 2D — (T, + 2At)V = T,v (2)
(D) -Q)e (T, —T,)v = (T, + 2At = TV =
T,-T,
T T,+2At-T,'

AN. = 18715 4 330=8049m 51>V =8,049m s !
18+2X60—15
En remplacant V dans (1),
_V+vT
=——T,

AN. : [D = 3046 m|




2°) Distance minimale

L’écho est entendu seulement si le temps mis pswrgoour aller du paquebot a la falaise et

retourner est0,1s = dT

Donc d correspondant a la position A ou le sonmaettactement 0,1s pour I'aller-retour :

V+v 8,049+330

Kq(1+ 1 )ﬁ)’
=— S =
a3 22

E = 2_612(1 + Zﬁ)u

2°) Direction et déplacement de Q

Q est soumise a la forde= QE =
Direction : droite(BD)

Si Q>0 : la charge se déplace dans le seifde
Si Q<0 : la charge se déplace dans le sel¥ide

3°) Valeur deg’
Pour que Q soit immobile, il faut qlﬁez 0c-adE =0=

dml'n = TdT = x01=17m
D
A A A, A, o%
Narcisse Narcisse Narcisse Narcisse A
PROBLEME 2
1°) Champ E au 4iéme sommet
On pose‘j = % A(Q) B(q)
Kq—
Eq=—3 AD
— K —_—
B — q 3 BD
(av2) B D
Kqg_—.
E,=—CD Cla)
a
Es
- Kq({-— BD
E=— AD+2—+CD Y Ex



qg =-1,41-1077C






